

盛世如斯 歌之舞之

“盛世庆华诞 奋发‘郑’少年”主题绘画征文优秀作品展(一)



华诞谱新章

郑州高新区实验小学 邵梓妍
辅导老师 赵佳欢

赞美好生活

“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮……”每当听到这首激昂的歌曲，我的心中便涌起无限的自豪之情。新中国成立七十年来，我们的生活发生了翻天覆地的变化，而其中最让我感到幸福的，就是城市里那越来越多的街心公园。

漫步在新郑街头，我发现街心公园越来越多了。这些公园可漂亮啦！五颜六色的花朵随着时令竞相绽放，绿油油的小草生机勃勃，高大的树木挺拔耸立。

每天，街心公园里都热闹非凡。精神抖擞的老人们在这里敲锣打鼓、拉二胡、唱豫剧。锣鼓声、歌声、笑声、欢笑声。他们的脸上洋溢着幸福的笑容，仿佛回到了青春岁月。活力满满的年轻人在公园里锻炼身体，他们有的跑步，有的跳绳，充满了活力。而我们小朋友呢，最喜欢在花园里尽情嬉戏玩耍。我们一起捉迷藏、跳皮筋，快乐得像一群小鸟。

老师告诉我，这一切美好的生活都是因为我们有一个强大的祖国，是祖国母亲给了我们安定的生活环境，让我们可以无忧无虑地成长。

我要向祖国母亲献上最真挚的祝福，祝愿祖国母亲越来越繁荣富强，我们的生活也越来越美好！我一定会努力学习，长大后，为祖国的建设贡献自己的一份力量。

新郑市新华路小学 朱子墨
辅导老师 孙文峰



点评：小作者以真挚的情感，描绘了街心公园的热闹景象与祖国为我们带来的美好生活。语言生动活泼，充满童趣。从老到幼，不同人群的活动展现了和谐社会风貌。结尾表达对祖国的祝福和努力学习决心，画龙点睛。



大美中国

郑州市第八十三中学 安琪儿

请向国旗敬个礼

今年是新中国成立七十五周年，我与家人到天安门广场看升国旗仪式的梦想终于实现了。当嘹亮的国歌奏响，鲜艳的五星红旗迎风飘扬，我激动得热泪盈眶。老师告诉我们，中华人民共和国国旗的血色象征着革命，我们今天的幸福生活是无数革命先烈用鲜血换来的。想到这，一个个英勇就义的英雄形象在我面前闪现。

抗美援朝战争期间，一个个战士奋勇杀敌，书写了一段段英勇传奇故事……在大家熟知的长津湖战役中，面对来势汹汹的敌人，杨根思连长顶着炮火向敌人冲去，当炸药包的导火索被拉燃的那一刻，带着全体中国人民对敌人的仇恨，在他们的队伍中炸出一朵绚丽的“花”。

杨根思连长的精神鼓舞着一代又一代的青少年。像杨连长这样英勇就义的，还有年轻战士黄继光。上甘岭战役打响后，黄继光一路跟着部队打到前线，勇敢的6连牺牲得只剩下几个人。面对敌人疯狂的机枪扫射，黄继光毅然向前，奋力一扑，胸膛堵住了美军正在扫射的枪口。他以最后一口气、最后一滴血完成了爆破任务。

还有一个战斗英雄叫邱少云，他在执行任务时，敌人突然使用燃烧弹，他的衣

服、皮、肉、头发逐渐被烈火吞噬。为保护战友埋伏，他没有发出一声呻吟，卧如磐石，纹丝不动，直至壮烈牺牲。像这样的英勇事迹太多了，如果一一列举，三天三夜也写不完。

如果你看到鲜艳的五星红旗随风飘扬，请一定对着国旗敬个礼，敬我们伟大的祖国，敬我们心目中的英雄，敬那些最可爱的人。作为新时代的中国少年，我们一定要学习革命英雄们舍身为国的精神，好好学习，天天向上，为强国建设、民族复兴贡献青春力量。

金水区纬三路小学 姜天一
辅导老师 胡阳光



点评：小作者通过介绍国旗的颜色，引出抗美援朝战争期间杨根思、黄继光、邱少云等烈士的英勇事迹，赞美了革命先烈的无畏牺牲、奉献精神，结尾升华主题，呼吁大家向国旗敬礼的同时，强调作为新时代的青少年，应该奋发向上，为强国建设、民族复兴贡献青春力量。



管城回族区逸夫小学 宗亿欣

共筑中国梦

今年国庆假期，爸爸妈妈带我回到了我的信阳老家，那里山清水秀，风景如画。

爸爸妈妈带着我们一家人感受了浉河两岸的烟火气，吹了吹南湖的风，呼吸了鸡公山新鲜的空气，还吃到了爷爷奶奶亲手做的地道家乡菜。饭后，我拉着爷爷的手让爷爷给我讲讲大别山的故事。听着那些热血沸腾的故事，我眼里噙满了泪水，爷爷轻轻抚摸着我的头说：“早点休息，明天我们去大山里走一走。”

第二天一大早，爸爸开车带我们来到了大别山北麓何家冲，何家冲位于信阳市罗山县。景区内林木成荫，泉水淙淙，鱼游浅底，环境幽静，村后山路蜿蜒，鸟语花香，空气清新，沁人心脾。首先，映入眼帘的是何氏祠，它是红二十五军军部旧址。前后两个院子有十来间房屋，里面存放的有将士们当年使用过的枪支、办公用品和生活用品。我仿佛看到了革命先烈们在此出谋划策的情景，他们积极发动广大群众保家卫国。接着，我们又来到了红军军部医院旧址，它是由四个相连的四合院组成，风格与何氏祠相同。修建它是因为在长征队伍出发之后，还留下了大批游击战争中的伤员，于是，把他们送到军部医院救治。最后，我们看到了一棵巨大的银杏树，它至今已有一百多年的历史。曾经，红二十五军的队伍就是在此集合，开始了艰辛的万里长征之路。站在树下，我

仿佛听见了他们铿锵有力的口号，看到了他们英姿飒爽的身影。银杏树前的“红军井”依然泉水如初，俯身井口，井水清澈如镜。沿着小路上山，我们爬陡崖，过沟壑，走铁索桥，重温了一遍红军走过的那一段长征路。

何家冲是个令人肃然起敬的地方，村内房屋交错，老人们坐在村口，给来参观的人们讲述着一段段辉煌的历史。我陶醉在这大山深处，心底生出无限敬意，鲜艳的五星红旗仿佛又一次浮现在眼前，嘹亮的军歌在我的脑海中久久回荡……

参观了历史遗迹，感受到了那段艰苦卓绝的岁月。感谢革命先烈们的无私奉献，才有了如今和平幸福的生活。我要向他们学习，学习他们大无畏的精神，学习他们不屈不挠的品质，长大做一个对国家有用的人！

郑州航空港区外国语小学 甘泉
辅导老师 李会平



点评：小作者通过介绍家乡大别山北麓何家冲景区内的景色，结合红二十五军在此地开始长征的故事，将大无畏的革命精神展现得淋漓尽致，条理清晰，叙述准确，可见其深厚的文字功底。

时空窗

透过时空的窗，看一看过去的中国。浓雾中一艘黑色巨轮随着呜呜的吼叫声，缓缓把科技拉进了中国，同时，也把殖民者拉进了中国，巨轮在海中航行，船上载着先进的西方技术，但也载着战祸。

那时的巨龙还陷在睡梦之中，睡得很沉，但我看到了巨龙跳动的红心，也试图把巨龙唤醒，一次次火红的跳动又一次次平静，平静后有更猛烈的跳动，终于，巨龙缓缓张开了多年的双眼。赤色如火的眸子闪烁着，喷涌着，巨龙一声怒吼，震得百兽即刻俯首。透过时空的窗，赏一赏当今之中国。一座座大厦在机器的轰鸣声中拔地而起，用科技筑起中国的脊梁。航母在大

洋中航行，船上载着领先世界的中国战机，也同时出口了中国制造。

这是巨龙腾飞于云中的景色，巨龙已经苏醒，并腾空直上九重天，而巨龙的心跳愈发火热，眸子也愈发耀眼，巨龙腾飞于云中，漫游在天际，自由翱翔。

郑州市第六初级中学 李明宇
辅导老师 鲍方



点评：小作者通过巧妙的构思，在结构上前后呼应，在内容上形成了鲜明的对比，字里行间透露出深深爱国之情和身为中国人的骄傲。

给鲁迅先生的一封信

敬爱的鲁迅先生：

您好！

金秋十月，丹桂飘香。1936年的秋天，您离开了我们，距今已有88年了。现在，我怀着无比崇敬的心情给您写下这封信，以此表达我们新时代青少年对您的无比仰慕之情。

先生，第一次与您相识是在小学六年级语文课本里，您在《少年闰土》中描写雪地捕鸟、瓜地刺猹等精彩片段，展现了一位善良朴实、机智勇敢的少年形象，让广大小学生充分感受到您没有等级差别的真诚愿望和对童年时代的深切怀念，让我觉得您是那么可亲可敬。

如今，再次与您相识是在七年级语文课本里，您在《从百草园到三味书屋》中描写的趣事让我着迷。前几天，我趁着周末回新密老家，也曾试着在桂花树上寻找蝉蜕，也用纸糊的盔甲套在指甲上做戏，但无论怎样，总觉得没有您写得那样生动有趣。当然，三味书屋我是不知道的。爸爸说有时间陪我一块儿去您住的绍兴老家，看看您儿时的百草园里到底有没有碧绿的菜畦、光滑的石井栏和高大的皂荚树以及有没有住着会吸人脑髓的“美女蛇”？还想看看您坐过的课桌上刻下了一个怎样的“早”字，竟然激励了您勤奋的一生？我盼望着您早日实现他的诺言。

当代著名诗人臧克家说：“有的人活着，他已经死了；有的人死了，他还活着。”您虽然早已离开了我们，但您创作的《朝花夕拾》《呐喊》《彷徨》《野草》等精彩篇章所塑造的一个个鲜活人物，如闰土、藤野先生、孔乙己、阿Q……却成了一代又一代人永久的记忆。在这些优秀作品里，您以笔为刀，惩恶扬善，不仅振奋了人心，还让一代又一代人充分感受到了文字的力量。您“横眉冷对千夫指，俯首甘为孺子牛”以及“埋头苦干，为民请命”，愿为“中国脊梁”的可贵品格，犹如一座座灯塔始终照耀着一代又一代人前行的方向。

您说过：“其实地上本没有路，走的人多了，便成了路。”作为一名10后的中学生，我们会以您为榜样，继续沿着您开辟的文学大道，为实现中华民族伟大复兴的中国梦好好学习，不负韶华。

先生，又是一年金秋时，三味书屋后面小园子里的桂花又开了，相信在天堂里一定能闻到这满园的浓郁花香。

此致

敬礼

二七区实验中学 朱元基
辅导老师 王晶



点评：小作者通过对鲁迅先生代表作《少年闰土》和《从百草园到三味书屋》中的部分精彩语段描写，结合自己的真情实感，表达了对鲁迅先生的崇敬、仰慕之情，字字珠玑，句句情深。

有趣的小猫

我家的小猫叫Sunny，它是一只有趣的小猫，我非常喜欢它。

它全身银灰色，圆圆的脑袋上竖着两只三角形的尖耳朵，两颗大大的眼睛像淡黄色的珍珠，鼻子小小的，扁扁的，还长着六根又细又长的胡须，每次喝完水都会有几颗晶莹的水珠挂在胡子上，看起来滑稽极了。尾巴上装饰着几条黑黑的花纹，全身软软的，摸起来很舒服。

小猫睡觉的时候会露出毛茸茸的大肚皮，两条前腿伸在脑袋两侧，后腿摊开，眯着眼睛，看起来十分惬意，像一个软绵绵的大枕头。吃饭的时候，它用粉粉的小舌头卷来卷去，把猫粮一粒一粒送进嘴里。它经常会用舌头把全身舔得湿湿的，那是在洗澡呢，因为小猫舌头上有很多小尖刺，可以清理污渍。

Sunny是一只很爱主人的小猫，我每次去洗澡的时候，它都会乖乖地在门口等我，时不时露出小脑袋看我，爸爸说猫咪认为人到有水的地方会有危险，所以它会一直守在门外，随时准备冲进去保护主人。

Sunny是我们捡到的一只流浪猫，希望它像自己的名字一样，生活中永远充满阳光。

二七区陇西小学 薛一美
辅导老师 李娟



点评：小作者以细腻的文字将小猫Sunny的样貌描写得生动形象，简短的文章处处都流露出对小猫的喜爱之情，充满童真童趣。

一片小树林

我非常喜欢我家旁边的小树林。它其实是街角公园的一部分，听妈妈说，我刚出生时，那里还是房屋呢，后来建造成小树林之后，它就陪伴着我长大，我还在里面摘过枇杷果吃呢！现在的小树林一年四季景色宜人。

春天，万物复苏，鸟语花香。小树林一片嫩绿色。花骨朵儿填满树枝，我好想亲一下那饱满的花骨朵儿，它们真像一幅活的画，美丽极了。

夏天，花开了，粉红的花瓣和深绿色的叶子洒了一地。我和好朋友经常在树荫下玩耍，有的在地上找一根根掉落的树枝，收集“战利品”，有的在小道上飞快地跑着，没几分钟就穿过了小树林。还有的到了晚上，打着手电筒在树林里抓“知了猴”。

秋天，风就像个修剪树叶的工人，哗啦，哗啦，小道上铺满了金色的杨树叶。小鸟叽叽喳喳地议论着食物的问题。一想到这儿，我的肚子就奇迹般地饿了，又想去摘果子吃了，我多么想在这美丽的树林里，找一棵最大的树，在顶上造一座木屋和一群小鸟玩耍。

冬天来了，整片树林都是光秃秃的，可以清楚地看到树木又长高了，雪来了，一片白茫茫的，我会邀请好朋友在树林里留下脚印，用树枝在雪地上画画。

多么美丽的小树林啊，随时欢迎您的到来，也来看看这里的变化吧，一定会惊艳到您。

郑州中学第三附属小学 张芸溪
辅导老师 徐小萌



点评：小作者将家旁边的小树林作为自己的成长好去处，用细腻的文笔将一年四季的小树林美景展现在读者面前，情真意切，可圈可点。